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VERBALE DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO A.S. 2022/2023 

 
Il giorno 24 gennaio 2023 alle ore 15.00 a seguito di regolare convocazione si è riunito il Consiglio di 

Istituto online all’indirizzo https://meet.goto.com/383202557 per discutere il seguente ordine del giorno: 

 
1) Approvazione del Verbale della seduta precedente. 

2) Surroga componente dimissionario Consiglio di Istituto Cherveddu Roberta 

3) Approvazione Programma Annuale 2023. 

4) Approvazione progetto Azioni di prevenzione e contrasto alla dispersione scolastica (D.M. 

170/2022) 

5) Approvazione progetto Piano Scuola 4.0 - Azione 2 - Next generation labs - Laboratori per 

le professioni digitali del futuro 

6) Approvazione progetto Piano Scuola 4.0 - Azione 1 - Next generation class - Ambienti di 

apprendimento innovativi 

7) Approvazione viaggi d’istruzione a.s. 2022/2023 

8) Comunicazione del Presidente e del Dirigente 

 

Presiede la Sig.ra Chessa – verbalizza la Prof.ssa Manca 

 

Constatato il numero legale si passa all’analisi dei punti all’ordine del giorno: 

 

Primo punto: approvazione verbale della seduta precedente. Il verbale è messo ai voti e approvato 

all’unanimità. 

 

Secondo punto: nomina di un nuovo componente del Consiglio di Istituto per gli studenti, ricevute 

le dimissioni di Cherveddu Roberta. Prenderà il suo posto Murineddu Niccolò, primo dei non eletti 

con 104 voti. Emanuele Porcu informa che Niccolò Murineddu non è intenzionato a prendere 

l’incarico, ma bisogna attendere le sue dimissioni ufficiali, per cui è lui il nuovo componente 

almeno fino alla prossima riunione. 

 

Terzo punto: il Dirigente informa che la giunta esecutiva ha già approvato il programma annuale, 

che è stato poi inviato ai revisori dei conti che hanno dato il parere positivo (solo quello del 

Ministero dell’Istruzione in realtà, perché quello del MEF è andato in pensione e devono nominarne 

uno nuovo). 

La DSGA illustra nel dettaglio il programma annuale 2023. 

Il programma viene quindi messo ai voti e approvato all’unanimità. 

 

Il Dirigente informa anche che la giunta esecutiva ha deliberato di portare il limite delle minute 

spese a 100 €, utile per poter sostenere alcune minute spese senza dover chiedere l’approvazione al 

consiglio. 

Viene messa ai voti anche questa modifica, e viene approvata all’unanimità. 

 

 

https://meet.goto.com/383202557




 

Quarto punto: la scuola risulta beneficiaria di alcuni contributi del pnrr, 

 PIANO NAZIONALE DI RIPRESA E RESILIENZA (PNRR), art. 2 D.M. n. 170 del 

24/06/2022. Missione 4 Istruzione e Ricerca, Componente 1 – Potenziamento 

dell’offerta dei servizi di istruzione: dagli asili nido alle Università. Investimento 1.4 

“Intervento straordinario finalizzato alla riduzione dei divari territoriali nella scuola 

secondaria I e II grado e al contrasto alla dispersione scolastica”, finanziato 

dall’unione Europea – Next Generation EU. Autorizzato con Decreto del Ministro 

dell’Istruzione n. 170 del 24/06/2022, Allegato 2, con risorse pari a 199.085,71 € per 

le azioni di prevenzione e contrasto della dispersione scolastica. CUP 

G84D22006200006.  

Consiglio di Istituto che adotta il progetto e la relativa linea di investimento. 

Progetto Azioni di prevenzione e contrasto alla dispersione scolastica (D.M. 170/20022) con un 

importo di 199.000 €. 

Questo progetto prevede alcune azioni di mentoring che aiutino i ragazzi a capire quali siano i loro 

bisogni educativi ed indirizzarli e guidarli nel loro percorso scolastico. Sono 4 azioni già previste 

dall’Ue:  

- Mentoring e coaching; 

- Parent training supporto alla genitorialità; 

- Supporto didattico per piccoli gruppi di studenti (3 o 4 alunni); 

- Supporto didattico per gruppi un po’ più grandi di studenti (9 alunni). 

Il Consiglio di Istituto  adotta il progetto e la relativa linea di investimento all’unanimità 

 

Quinto punto: 

la scuola risulta beneficiaria di alcuni contributi del pnrr: 

PIANO NAZIONALE DI RIPRESA E RESILIENZA (PNRR), D.M. n. 161 del 14/06/2022. 

Missione 4 Istruzione e Ricerca, Componente 1 – Potenziamento dell’offerta dei servizi di 

istruzione: dagli asili nido alle Università. Investimento 3.2 “Scuola 4.0: Scuole innovative, 

cablaggio, nuovi ambienti di apprendimento e laboratori” Azione 1 – Next Generation Classrooms, 

finanziato dall’Unione europea - Next Generation EU“. Autorizzato con Decreto del Ministero 

dell’Istruzione n. 218 dell’08/08/2022 - Allegato 1, con risorse pari a 271.753,38 € per la 

trasformazione di almeno metà delle attuali classi/aule tradizionali in connected learning 

environments. CUP G84D22006180006. 

 L’obiettivo di far diventare “aule 4.0” almeno 34 aule del nostro istituto. Sono stati stanziati 

270.000 € con i quali dovremo individuare degli spazi e predisporre gli arredi e gli ambienti per 

farli diventare flessibili e riconfigurabili. C’è una commissione apposita che si è formata e che sta 

vagliando tra le tante ipotesi possibili. 

La prof. Pocci chiede se anche l’aula magna riceverà questo tipo di modernizzazione, ma 

probabilmente ci si concentrerà sulle aule didattiche. 

La Sig.ra Gana chiede se è stata fatta una mappatura per capire quali sono le attrezzature di cui 

abbiamo bisogno. Il Dirigente riferisce che le ditte che abbiamo contattato ci chiedono di fatto quali 

sono le dotazioni che abbiamo e ciò di cui abbiamo invece bisogno. 

La Sig.ra Gana chiede anche se è possibile trasformare la biblioteca in ambiente interattivo. Il DS 

conferma che si sta pensando a vari progetti per poter modernizzare anche la bibilioteca. 

La Sig.ra Gana chiede infine se anche per il progetto mentoring si può pensare ad uno spazio che 

può essere accogliente per queto tipo di progetti. 

Il DS chiarisce che ancora siamo nel momento di progettazione di massima; quindi, non è stato 

deciso niente di concreto. 

Il Consiglio di Istituto  adotta il progetto e la relativa linea di investimento all’unanimità. 

 

 

Sesto punto: la scuola risulta beneficiaria di alcuni contributi del pnrr: 
PIANO NAZIONALE DI RIPRESA E RESILIENZA (PNRR), D.M. n. 161 del 14/06/2022. Missione 4 
Istruzione e Ricerca, Componente 1 – Potenziamento dell’offerta dei servizi di istruzione: dagli asili nido alle 



Università. Investimento 3.2 “Scuola 4.0: Scuole innovative, cablaggio, nuovi ambienti di apprendimento e 
laboratori” Azione 2 – Next Generation Labs, finanziato dall’Unione europea - Next Generation EU“. 
Autorizzato con Decreto del Ministero dell’Istruzione n. 218 dell’08/08/2022 - Allegato 2, con risorse pari a € 

124.044,57 € per la realizzazione di uno o più laboratori per le professioni digitali del futuro. CUP 

G84D22006190006. Azione 1 Next generation labs. Laboratori per professioni digitali del futuro. 

Stanziati circa 120.000€. Dovremo riflettere su quali siano le cosiddette professioni del futuro per 

poi predisporre un piano d’azione con questo obbiettivo.  

La Sig.ra Gana chiede se ci può essere la possibilità di una riqualificazione del cortile. Il ds informa 

che l’obiettivo di queste risorse è quello digitale; quindi, non si possono fare acquisti di tipo 

diverso. La prof.ssa Cipullo informa infatti che alla n.2 non tutte le aule hanno gli schermi touch, e 

quindi anche questo è un obiettivo da raggiungere. 

La Sig.ra Gana chiede anche se è possibile acquistare armadietti ad uso dei ragazzi ma Il DS 

risponde che nella nostra scuola è oggettivamente complicato, visto l’alto numero di studenti. 

Il Consiglio di Istituto  adotta il progetto e la relativa linea di investimento all’unanimità. 

 

 

Settimo punto: viaggi di istruzione e stage. 

Viaggio a Siviglia: la prof.ssa Cipullo informa che gli alunni hanno sì versato le quote, ma il costo 

del biglietto aereo è aumentato ancora quindi il viaggio non si farà più a Siviglia ma in un’altra 

località ancora da definire. 

Dopo ampia discussione sulle modalità di programmazione e le tempistiche per i viaggi di 

istruzione, su ciò che includono o no le quote che proponiamo agli studenti, utili per i prossimi anni 

scolastici, si passa a deliberare. Il Consiglio approva all’unanimità. 

 

Comunicazioni del Dirigente e del Presidente: 

Il Presidente informa il rappresentante Emanuele Porcu, che aveva chiesto delucidazioni 

sull’eventualità dell’introduzione della settimana corta, che verrà fatta una riunione apposita, 

probabilmente dopo il 15 febbraio, per discuterne.  

Matteo Mauro chiede informazioni sulle due aule della n. 2 che sono state chiuse, ma il Dirigente 

risponde che ancora non sono state riportate al loro stato originario e quindi sono ancora 

indisponibili. 

Matteo Mauro chiede anche informazioni per l’orientamento in uscita per le classi quinte. Il 

Dirigente lo informa che dovrà contattare le prof.sse Marroccu e Strinna che sono le funzioni 

strumentali per l’orientamento, e concordare con loro le prossime azioni da svolgere in merito. 

 

Esauriti gli argomenti la riunione è chiusa alle 17.15. 

 

Il segretario     Il presidente 

Valeria Manca    Chiara Chessa 

 
 

Presenze componenti del Consiglio d’Istituto 

DIRIGENTE SCOLASTICO Presente   Assente  

GIANFRANCO STRINNA X  

 

DOCENTI         Presente Assente 

MANCA VALERIA X  

POCCI GABRIELLA X  

STELLA SONIA  X 

CIPULLO LARA X  

VODRET PAOLO  X 

BICHIRI MARIA 

ANTONIETTA 

 X 

 



GENITORI        Presente Assente 

CHESSA CHIARA X  

SAIU ADRIANA  X 

GANA CINZIA X  

MURA GIUSEPPINA  X 

 

ATA        Presente Assente 

CASU MARCO X  

 

STUDENTI                  Presente       Assente 

PORCU EMANUELE X  

GALLOTTA FEDERICA  X 

MARUO MATTEO X  

CHERVEDDU ROBERTA  X 

 

 

La presidente 

Chiara Chessa 

 

La segretaria verbalizzante 

Valeria Manca



 


